Ejercicios funciones 111 4° ESO

1. Representa la funcion y=2x+3. ;Cual es su pendiente y su ordenada en el origen?

Representa la funcién y=-3x+1 ;/Cudl es su pendiente y su ordenada en el origen?

3. Representa, en los mismos ejes de coordenadas, las funciones: y=3x-1; y=-x+3
Comprueba graficamente cual es el punto de corte. Calcula algebraicamente el punto de
corte (resolviendo el sistema de ecuaciones

4. Consideremos la parabola y=x?-2x+3. Se pide: a) vértice b) corte con los ejes de
coordenadas c) las imagenes de los puntos -2, 2 y 4 d) representacion grafica

5. Representa graficamente las funciones: a) y=-x?+x-6 ; b)f(x)=x?-2x+3; ¢) y=x*+x;

d) y=-x*+2x; e) y=x*-1; f) y=-x?+4 e indica todas sus caracteristicas.

6. Relaciona cada una de las gréaficas con su ecuacion:
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Ny=x2-3x-1; 2) y=-2x; 3) y=3;
4) y=2x+3; 5) y=-2x-1; B6)y=-x2-3x+2;

/ 7) y=x+2

Debes asociar cada grafica a una de las siguientes expresiones:

y=3x y=x+5x-2 y=-2x% y=0'5x-2 y=-3x+4

8. Halla el dominio y raices de las siguientes funciones, represéntalas graficamente e indica, a
partir de sus graficas, los intervalos de crecimiento y decrecimiento:

=-2x%+5x+1

—2X + 4 si -5<x<-1 6x —5 si x<0 X2—4si-5<x<-1
a) _{ Ix—10si1<x< 10 b)) y=9 2x+3si0<x<1l ;c)y=7 2x+3si-1<x<1
B —-2x+5six>1 X2 —5x+6six>2
3~ 151 x<0 |2x — 4| si x<5
— 2 . _ —
Dym) - 1stox<3 e)y{x2—9six25

—X+2 si x>3
9. Halla el dominio y raices de las siguientes funciones, represéntalas graficamente e indica, a
partir de sus graficas, los intervalos de crecimiento y decrecimiento:



X2 —Bx +6 si x<1 P lsix<0 3x +1 si x<0
ay=19 X+1sil<x<3 ;b)y:{ 2 —1six>0 VT x2—2x+1si0<x<3
X2 +4six>3 2x —2 si x>3
—x2+5six<-1 :
- <
d)y —2x+4si-1<x<1 ;e) y:{ )\(/Y43|S;<X>8
2xsix>1 -

10. Representa las siguientes funciones y halla su expresion analitica: a) y=|2x+6|; b) y=|-x+2|
c) y=|3x-1]; d) y=|x*-2x-3|; €) y=|-x*-3x+4| f) y=|x?-9|; y=|[x*-2x+3|

- [ 225ix<0
- . . ~— Si x<0 i
11. Halla el dominio de las siguientes funciones: a) y=4 X—3 ) ;b)) y= 5X3+ 4siox<l
JX=2 six>0 X2_4 si x>1
X -

Jx? -9 si-10<x <3 'd)y‘{ 2éX42 iy oy

C)y= 1 . x—1
—m si3<x <10 3 si x=1

12. Deduce las asintotas vertirales y horizontales de las siguientes funciones mediante una

tabla de valores: a) y=X*1 . h)y=2X+4 ¢)y= x-2
X—2 x—1 x% -1

13. Representa graficamente las funciones, hallando previamente su dominio:

a)y=1 i b) =325 0 y=ih d) y=t s g y=XE L

14. Representa gréficamente las funciones: y=/X ; b) y=- /X ; ¢) y=yx—3;d) y=/x+2 ; e)y=/X +1

3six=2
16. Halla el dominio de la funcion f(x):%. ¢Puedes explicar en qué se diferencia la
funcion f(x) de la funcion g(x)=x+3?. Dibuja las gréficas de y=f(x) e y=g(x)

15. Representa gréaficamente las funciones; yz{ 3 ; gis):_xoi 0. :{ x—2 SI1X#2

X+2)(x-5) . 5
17. Representa graficamente la funcién y= x—5  SIX#
1six=5
o (X=2)% )23 +2, . (X=3)7 x2—4 .
18. Calcula a) IerTz] x4-16" b)lx'fg X2—x—-2" C)le—@ X2-9 "’ d) IerTz] X3 —-2x2+4x -8’

o X2 —AX+3 . g X3 —BX2+2X
Mz oy 1 M 35 —5x3 1 6x2

19. Caleula a)fim 25722 Jim 25252 0)fim 4% d)lim 25— e)lim *“ g5
Sol: a) o, b)-2/3;¢) 0;d) 1;e) 1
20. Calcula las asintotas horizontales y verticales de : @) y=.25; b) Y= C)Y=0ha
Sol: a) AH y=5, AV x=1; b) AH y=0, AV x=1y x=-3; ¢) AH y=0, AV x=1y x=2

| 2x+asix<-3
21. Calcula a para que la funcion y= TPV

X34+2x2—x+6

tenga limite en x=-3 (sol a=39/7)




3X—-2six<-1
22. Representa gréaficamente las funciones: a) y— _3 - b) y=2 L) y=9 X2+ 1si-1<x<1
2x si x>1
para ello debes calcular previamente los limites en los puntos que consideres conflictivos y
las asintotas si fuese necesario.

23, Calcula'a)lim J:Xz,b)lm 21 0)lim 2 d)lim =5 e)lim ‘!;,f)lmJ;X1

+X— 1—\/x2—x) |)I|m(«/x+ —x=1); Plim(Vx% +x —x)
k) !Lrg(x— o )10 Jin( X 75676 -x)

3x—1si x<0
24. Estudia la continuidad de las siguientes funciones: a) y=4 x> -1si0<x<3
—X+2 si x>3
+ six<0 —2x+4six<1 x2 si 0<x<1
b) y=¢ x?+1si0<x<3 ;c)y=y X+1sil<x<2 ;d)y=y O0sil<x<2
—X+ 3 si x>3 2Xx—5si x>2 X—1si2<x<3
e F si x<0
25. Estudia la continuidad de las siguientes funciones: a) y=
;11 si x>1
six<0 1 .
by y=] 8 SXFE3 3xxfl §i0<x<2 d ={ x Six<l
)y{ 1six=3 )y %43 5ix> 2 )y Jx+1six>1

26. Estudia la continuidad de las siguientes funciones a)y=ﬁ; b)y=13— XZ( le+ 3
0)y="; d)y=P3x-6|

X

27. Calcular el valor de a para que las siguientes funciones sean continuas en todo R:
X216 H H X +2x
1 SiX+4 X+ 1 si x<1 |3 — x| six<7 Si x<0
a)y={ 4  b) y={ : 0) ={ ) ={

a six=4 3—ax?six>1 "’ ax+4six>7 "’ 2x+a5|x20
_ _ ;12 si X<0
o) v= X2 + ax si x<2 £ y= X2+ 2x+ 1 six<1 )y={ 24 i 0<x<3
W= asxzsixz2 DY 3_acsixz1 9V 3X4
Six>3
28. Calcular los valores de a y b que hacen continuas en todo R las siguientes funciones:
x2 si x<0 - six<0
a)y=y ax+bsi0<x<1l ;b)y=) ax+bsi0<x<3
2 six>1 X—=5si x>3
. . . _ L(2x - 3)
29. Calcula el dominio de las siguientes funciones: a) y=L(x+6); b) y=L(-x+1); c) Y=z ¢+ 12

d) y=L(<? — 3x+ 2) €) y= L(24); £) y="352 g) y=L(x+x+10) h) y=L(x2-2x+1) i) y=L(-*+0)
soluciones: a)(-6,:0); b) (-o0,1) ¢) (3/2,00) {3,4} d) (-00,1)U(2,0); €)(-o0,-1)U(3,0); f) (-1,1); @) R;
h) R-{1}; i) (-3,3)
30. Halla la funcién inversa de las siguientes funciones: a) y=e***; b)y=2%-3; c) y=L(x-4)
d) y=Lx+5. Soluc: a) y="5L: b) y="2202)- ¢ y=ext4; d) y=ex®




31. Asocia cada una de las siguientes gréaficas a su ecuacion:
a)y=-17b)y=y2;0)y=x +2 D)y=-/x+1
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32. Asocia cada grafica con la correspondiente ecuacion: a)y=3*%; b) y=3*-2; c)y=logs(x-2);
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33.Dibuja las siguientes gréaficas estudiando previamente su continuidad:

— i X<- X qj
J _x si x<-1 e s!x<0 2%six <0
a)y=19 [X|si-1<x<1l ;b)y=9 x+1si0<x<3 ;c)y= .
. . Lx si x>0
2% six>1 Lxsix>3
34. Estudia la continuidad de las siguientes funciones:
. X2 —x+1six<1 2*six<0
1x SI X>¢€ . 2 . )
a) y= Esix<e ‘b)y=< Lx+xsil<x<e ;c)y=4 x“+1si0<x<1 ;
- Lx+2xsix>e Lx+e*?tsix>1
e¥ six<0

d)y=y x+1si0<x<1
Lx+2xsix>1

35. Responde verdadero o falso, justificando la respuesta:
a) La funcion y=(3)" es creciente en todo R
b) La funcion y= senx tiene un maximo en x==%
c) La imagen de la funcion y=tgx es (-, -1)U (1, 0)
d) La funcién y= secx tiene una asintota vertical en x=0
e) La funcion y=L(x+1) tiene por dominio (0,)
f) La funcién cosecante es convexa en (0,7)
g) La funcién cotangente tiene AV en x=0y X=r
h) ) La funcién y=cosx es creciente en [0,r]
i) La funcidn y= senx es creciente en (0,7)
j) La imagen de la funcion y=secx es (—o0,-1)U (1, )
k) La funcion y= cosecx tiene una asintota vertical en x=r
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